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2024（令和 6）年度 企業への学生採用に係るアンケート結果報告 

学修・キャリア総合支援センター 

対 象：過去 5 年間（2019 年度卒～2023 年度卒）における本学学生就職先企業 306 社（団体） 

目   的：ご採用いただく学生にどのような資質・能力を求めておられるかを把握し、本学の今後

の就職指導及び学修支援・教育方法の改善を図るため 

実施時期：2024 年 9 月 27 日～10 月 31 日 

回答方法：文書での案内による Google form での回答 

回 答 数：111 社（団体） 

回 収 率：36.3％ 
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■アンケート集計結果 
 

（１）現在（今年度）の採用活動について 

                                   全体（n=111） 

アンケート内容 回答 回答数 比率 

Q. 現在（今年度）の採用活動状況 

終了した ※ 21 18.92% 

人数、期限が残りわずか  23 20.72% 

募集中 67 60.36% 

※採用募集終了月の回答があった企業・団体数(6 社)： 

内訳：5 月/1 社、6 月/2 社、9 月/2 社、10 月/1 社 

 

（２）次年度の採用活動について 

                                    全体（n=111）  

アンケート内容 回答 回答数 比率 

Q1. 説明会の実施時期 

2025 年 2 月頃まで 26 23.4% 

2025 年 3 月～4 月頃 26 23.4% 

2025 年 5 月～8 月頃 13 11.7% 

2025 年 9 月以降 1 0.9% 

随時 33 29.7% 

未定 4 3.6% 

予定無し 8 7.2% 

総計 111 100.0％ 

Q2. 選考の実施時期 

2025 年 2 月頃まで 18 16.2% 

2025 年 3 月～4 月頃 31 27.9% 

2025 年 5 月～8 月頃 40 36.0% 

2025 年 9 月以降 5 4.5% 

随時 15 13.5% 

未定 2 1.8% 

総計 111 100.0％ 

Q3. 採用予定数 

減 3 2.70% 

増 31 27.93% 

変更なし 77 69.37% 

総計 111 100.0％ 

Q4. オンライン面接の実施 

実施あり 41 36.94% 

実施なし 46 41.44% 

未定 20 18.02% 

希望があれば検討 4 3.60% 

総計 111 100.0％ 
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（３）説明会・見学会・インターンシップへの参加について 

                                           全体（n=111） 

アンケート内容 回答 回答数 比率 

Q. 採用選考時に説明会・見学会・

インターンシップへの参加有無

を考慮に入れますか 

入れる 37 33.3% 

入れない 48 43.2% 

どちらともいえない 26 23.4% 

 

                                          全体（n=111） 

アンケート内容 回答 回答数 比率 

Q. 本学の学生が採用試験を受験 

した際、選考時に説明会・見学会・

インターンシップへの参加の有

無を考慮されましたか 

考慮した 37 33.3% 

考慮していない 49 44.1% 

どちらともいえない 21 18.9% 

参加必須 2 1.8% 

本学学生応募なし 2 1.8% 

 

 

 

 

（４）採用選考の筆記試験の有無について 

                                   全体（n=111） 

アンケート内容 回答 回答数 比率 

Q. 筆記試験は実施されていますか 

実施している ※ 73 65.8% 

実施していない 37 33.3% 

実施予定 1 0.9% 

※SPI、YGPI、一般常識、適性検査、小論文、実技試験など 
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（５）大学時代に身につけておいてほしい力について（最大 5つまで） 

                                   全体（n=517） 

カテゴリ 回答数 比率 

（1）人と協力しながら物事を進める力 97 18.8% 

（2）専門分野の基礎的な知識・技術 36 7.0% 

（3）社会の規範やルールに従って行動すること 67 13.0% 

（4）進んで新しい知識・能力を身につけようとする力 68 13.2% 

（5）現状を分析し、問題点や課題を発見する力 27 5.2% 

（6）自分の適性や能力を把握する力 14 2.7% 

（7）幅広い教養・一般常識 12 2.3% 

（8）自分の感情を上手にコントロールする力 38 7.4% 

（9）自分で目標を設定し、計画的に行動する力 36 7.0% 

（10）異なる意見や立場を踏まえて、考えをまとめる力 20 3.9% 

（11）筋道をたてて論理的に問題を解決する力 6 1.2% 

（12）自分の知識や考えを文章で論理的に書く力 5 1.0% 

（13）ものごとを批判的・多面的に考える力 5 1.0% 

（14）自分に自信や肯定感を持つこと 40 7.7% 

（15）社会や文化の多様性を理解し、尊重すること 14 2.7% 

（16）文献や資料にある情報を正しく理解する力 3 0.6% 

（17）自ら先頭に立って行動し、グループをまとめる力 14 2.7% 

（18）コンピュータの操作能力 8 1.5% 

（19）自分の知識や考えを図や数字を用いて表現する力 1 0.2% 

（20）社会活動（ボランティアなど）に積極的に参加すること 6 1.2% 

（21）国際的な視野 0 0% 

（22）外国語の能力 0 0% 

 

 

（６） 求める人物像など 

分類 回答 

幼稚園 

幼保連携型認定

こども園 

児童福祉事業

（保育所など） 

・採用に際して重要なポイントは人柄と保育への熱い思いです。専門の知識

や技術は現場で学べるので、安心してください。 

・明るく元気な積極性、向上心のある方 

・まずやってみようという素直な心を持つ人 

・子どもが好き、自然が好きという方、楽しむ意欲や学ぶ意欲に溢れた方 

・優しく子どもに接し、包容力のある人物 

・やる気元気根気 

・まずはやってみようと思える方 

・自己肯定感を高く持ち、何事も興味を持って取り組める姿勢を持つ方 

・強い心を待つ人(メンタルの強さ)を求めます。 

・子どもが好きで、遊びを一緒に楽しみ、子どもの「なぜ」を一緒に探求す

る人材を求めてます。 
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病院 

・チームワークを重視し、協調性のある人 

・素直で優しい人 

・「患者さん第一」に想ったうえで考えて行動できる「看護師」 

・思いやりがあり、相手の立場にたって物事を考えられる人 

・コミュニケーション能力と協調性がある 

老人福祉・ 

介護事業 

・社会に出てからたくさんのことを学べばいいと思います。 

一般企業 

・何事にも明るく、前向きに、『誠実』に対応出来る方 

・挨拶の出来る社会人になって下さい 

・未知の物に対する好奇心やチャレンジ精神を持っている方 

・失敗を恐れないメンタルを持っている方 

・人間力、向上心を持って常に新しい事に素直に学び、チャレンジできる方 

・積極性、挑戦する気持ちがある方 

・愛され力、主体性、臨機応変力 

・周囲から信頼される方、一緒に働いて信用できる方 

・人の喜びを自分の喜びと感じられる方 

・前向きに行動し、物事に真摯に取り組める方 

・人と話すこと、関わることが好きな方 

・自分のアイデアで人を喜ばせたい方 

・人々の健康や生活を支えていきたいとお考えの方 

・当社の社風や考え方に賛同いただける方 

・正直で真面目で一生懸命に取り組める方 

・可能思考（ポジティブ）に取り組める方 

・創造性を発揮して物事を前向きに考えられる方 

・コミュニケーションをとるのが好きな方、社会貢献に関心のある方 

 

 

以上 


